
11/05/2025

Η Τιμία Ζώνη σε Καρδίτσα και Κιλκίς
/ Επικαιρότητα

Γράφει η Μαρία Γιαχνάκη

Με τιμές αρχηγού κράτους και με ειδικό τυπικό εξέρχεται η Τιμία Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου από το Άγιο Όρος για να φτάσει στην Καρδίτσα αλλά και στο 
Ακριτικό Κιλκίς προς ευλογία του πιστού λαού.

Την ώρα της εξόδου όλοι οι πατέρες της Ι ΜΜ Βατοπαιδίου συνόδευσαν το ιερό 
κειμήλιο μέχρι το λιμάνι της Μονής οπότε και επιβιβάστηκε στο πλοιάριο που τη 
μετέφερε εκτός Αγίου Όρους.

Η Αγία Ζώνη από τις 11 ως τις 15 Μαΐου θα βρίσκεται στην Καρδίτσα και από τις 
15 ώς τις 20 Μαΐου στο Κιλκίς.

Για την έλευση της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου εκ της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων 
μίλησε στην Απογευματινή της Κυριακής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος:

“Δοξάζουμε το Θεό που δια της Αγίας Ζώνης της Παναγίας θα έχουμε την Παναγία 
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μαζί μας.

Είναι μεγάλη ευλογία για μας που στην Μητρόπολή μας θα βρεθεί, ένα τόσο 
προσωπικό αντικείμενο από την επίγεια ζωή της Θεοτόκου.

Ο τόπος μας είναι πραγματικά τόσο ταλαιπωρημένος με όλες αυτές τις φυσικές 
καταστροφές που έπαθε και η Τιμία Ζώνη σε αυτή την χρονική περίοδο, έρχεται ως 
μια δροσιά από το Παράκλητο Πνεύμα. Θα έχουμε αυτό το ιερό κειμήλιο αυτές τις 
μέρες, εδώ στην πόλη της Καρδίτσας προς ευλογία και ενίσχυση των πιστών μας.

Η αλήθεια είναι ότι όπου πάει η Παναγία είναι μεγάλο γεγονός και ελπίζουμε στον 
ταλαιπωρημένο τόπο μας να ενσκήψει η Χάρη της Παναγίας και οι άνθρωποι να 
βοηθηθούν.

Είναι μοναδικό αυτό το σκίρτημα που θα ζήσει ο κάθε Χριστιανός προσερχόμενος 
να ασπαστεί την Τιμία Ζώνη. Μην ξεχνάμε ότι αυτή την Αγία Ζώνη, την φορούσε η 
Παναγία μας όταν ακόμη κυοφορούσε και τον Υιό της και όταν του πρόσφερε την 
μητρική της φροντίδα.

Η Παναγία μας έρχεται εδώ και θα αναγεννήσει τους ανθρώπους και δεν υπάρχει 
αμφιβολία γι αυτό.”

Κατά την διάρκεια της παραμονής της Αγίας Ζώνης στην Καρδίτσα, θα 
επισκεφθούν την πόλη για να συλλειτουργήσουν οι Μητροπολίτες, Λαρίσης, 
Τρίκκης, Φθιώτιδος , Άρτης και Καρπενησίου

Η πάνσεπτη και χαριτόβρυτη Ζώνη της Παναγίας μας, η οποία βρίσκεται στην Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους, είναι το μοναδικό κειμήλιο το οποίο 
σώζεται από την επίγεια ζωή της.

Κατά την ιερά παράδοση και ιστορία της Εκκλησίας μας η Υπεραγία Θεοτόκος 
τρεις ημέρες μετά την κοίμησή της ανέστη και ανελήφθη εν σώματι στους 
ουρανούς. Κατά την διάρκεια της αναλήψεως της, έδωσε στον Απόστολο Θωμά 
την Τιμία της Ζώνη. Ο Θωμάς μαζί με τους άλλους Αποστόλους, αφού άνοιξαν τον 
τάφο «ουχ εύρον το σώμα» της Θεοτόκου. Ετσι η Τιμία Ζώνη αποτελεί τεκμήριο 
για την Εκκλησία μας της αναστάσεως και αναλήψεως της Θεοτόκου με το σώμα 
στους ουρανούς και με μια λέξη της μεταστάσεώς της.

Η Τιμία Ζώνη κατασκευάστηκε σύμφωνα με την παράδοση από την ίδια την 
Παναγία με τρίχες καμήλας. Η Αυτοκράτειρα Ζωή, σύζυγος του Λέοντος ΣΤ’ του 
Σοφού, από ευγνωμοσύνη για θαυματουργική θεραπεία της, κέντησε, την Ζώνη με 
χρυσή κλωστή, όπως σώζεται σήμερα. Αρχικά φυλασσόταν στα Ιεροσόλυμα και 



ακολούθως στην Κωνσταντινούπολη, που τον 12ον αιώνα επί Μανουήλ Α’ Κομνηνού 
(1143-1180) καθιερώθηκε και επίσημος εορτασμός της την 31ην Αυγούστου. Εν 
τέλει ο Αυτοκράτωρ Ιωάννης Στ’ Καντακουζηνός (1347-1355), ο οποίος έτρεφε 
ιδιαίτερη αγάπη προς την Ιερά Μεγίστη Μονή του Βατοπαιδίου, όπως 
διαπιστώνεται από πολλές σχετικές μαρτυρίες, την δώρισε σε αυτή. Από τότε η 
Τιμία Ζώνη φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, σε ασημένια θήκη νεώτερης 
κατασκευής η οποία φέρει την παράσταση της Μονής. Στο κάτω δεξιό διάχωρο 
της παράστασης ο κατασκευαστής φιλοτέχνησε την μορφή του δωρητή 
Αυτοκράτορα Καντακουζηνού και επιγραφή η οποία αναφέρεται στη δωρεά του 
προς την Μονή.

Αναρίθμητα είναι τα θαύματα, τα οποία έγιναν ως σήμερα με την Τιμία Ζώνη. Η 
αξία της είναι ανεκτίμητη, διότι συνδέεται με την Παναγία. Αυτή έχει την χάρη και 
σ’αυτήν οφείλει την θαυματουργική δύναμη, που ποικιλότροπα μεταδίδει στους 
πιστούς.

Η Αγία Ζώνη διατηρεί «ανεκφοιτήτως» την χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου, διότι 
συνδέθηκε με το πρόσωπο και την ζωή της και διότι οι άγιοι είναι πνευματοφόροι 
όχι μόνο κατά την διάρκεια της ζωής τους, αλλά και μετά την κοίμησή τους. Το 
ίδιο φαινόμενο αναφέρεται στα σουδάρια και σημικίνθια των Αποστόλων τελούσαν 
θαύματα, διότι είχαν την Χάρη των αγίων, που τα φορούσαν. Γι’αυτό και η 
Εκκλησία της αποδίδει τιμητική προσκύνηση, καθώς και στο Τίμιο Ξύλο του 
Σταυρού του Κυρίου.

Η Αγία Ζώνη έχει την ιδιαίτερη χάρη να θεραπεύει την στειρότητα των άτεκνων 
ζευγαριών και των καρκινοπαθών με κορδέλα η οποία έχει προηγουμένως 
ευλογηθεί επ’αυτής και ακολούθως την ζώνονται οι στείρες γυναίκες και οι 
ασθενείς.

Για την επερχόμενη έλευση της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου στην 
Καρδίτσα, μίλησε και ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Γέροντας Εφραίμ.

“Όταν η Αγία Ζώνη εξέρχεται του Αγίου Όρους, σε κάθε έξοδό της, χιλιάδες 
συρρέουν από κάθε γωνιά της Ελλάδας, ακόμη και από το εξωτερικό, για να 
λάβουν τη χάρη της, να ακουμπήσουν τον πόνο τους αναζητώντας την ελπίδα στις 
δύσκολες ημέρες που περνά η ανθρωπότητα.

Δεν μπορώ να φανταστώ τη Μονή Βατοπαιδίου χωρίς την Αγία Ζώνη. Είναι αυτό το 
κειμήλιο που δίνει στη Μονή την εγκυρότητα να αποτελεί ένα Παγκόσμιο 
Θεομητορικό Κέντρο. Ο κόσμος έχει ανάγκη την πίστη και ένα θαύμα τις δύσκολες 



στιγμές που βιώνουμε.

Η Εκκλησία αποτελεί μοναδικό καταφύγιο με όλα τα ιερά λείψανα και τις ιερές 
εικόνες. Πρέπει να επανευαγγελιστεί ο Ελληνικός λαός. Η φλόγα της πίστης 
υπάρχει. Αυτές οι πνευματικές ευκαιρίες όπως η έξοδος της Τιμίας Ζώνης της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, διώχνουν τη στάχτη της αμέλειας και της αδιαφορίας που 
υπάρχει πάνω από τα κάρβουνα της πίστης και φουντώνουν τη φωτιά της πίστης.

Οι άνθρωποι με άλλη διάθεση έρχονται να προσκυνήσουν, με σκυθρωπό πρόσωπο, 
με λύπες, με αγωνίες και τελικά φεύγουν πεπληρωμένοι, μαζί με την θεομητορική 
χάρη που πηγάζει από την Υπεραγία Θεοτόκο.”

Πηγή: Απογευματινή της Κυριακής 


